

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.
 Félévre 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.
 ** Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.
 — Kéziratok nem adatnak vissza. —
 Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

Törvénysértés.

A városi közgyűlés ma egy hete tárgyalta a tisztviselők fizetésemelését, s nagy többséggel azt határozta, hogy a fizetéseket nem emeli. Ha ez a közgyűlési határozat törvényes alakban jött volna létre, ellene kifogást emelni nem lehetne, mert a képviselőtestületnek jogában áll a fizetéseket nem emelni, hanem meghagyni úgy, amint vannak. Törvényesség esetén tehát csak méltánytalannak és következetlennek lehetne mondani ezt a határozatot, mert nem vette tekintetbe a tisztviselők kérelmének méltányos voltát, s nem számolt azzal a körülménnyel, hogy ugyanaz a közgyűlés mondta ki a fizetésemelés szükségességét, amelyik most nagy diadallal elvetette az indítványt.

A következetlenség és a méltánytalanság azonban csak szépség hibái ennek a közgyűlési határozatnak, mert van annak ezek mellett egy sokkal nagyobb hibája is.

A legnagyobb hibája ennek a határozatnak az, hogy törvénytelen, mert a törvény durva megsértésével hozott meg akkor, amikor a tisztviselők a szavazásból kizárattak.

De beszéljen maga a törvény.

Az 1886 évi XXII. t. cz. 57-ik §-a ezt mondja:

„Mindenki csak olyan ügyek tárgyalásában vehet részt és szavazhat, melyek által közvetlenül érdekelve nincs.”

A városi szervezési szabályrendelet 7-ik §-ának 10-ik pontja pedig így rendelkezik:

„A tanácskozásban nem lehet jelen s szavazatot nem gyakorolhat az, aki a tanácskozás alatti ügy által a saját személyére nézve érdekelve van.”

Mi következik ezekből?

Az, hogy a saját fizetésének a felemelésére egyetlen tisztviselő sem szavazhatott volna rá, mert a saját fizetése ügyében személyileg és közvetlenül érdekelt, ezt pedig határozottan tiltja a törvény. De a fizetésemelés tételenként külön-külön bocsáttatván szavazás alá, kétségtelen, hogy a másik tisztviselő jogosítva lett volna szavazni, mert egy tisztviselő fizetésének a felemelése a többi tisztviselőt sem közvetlenül sem személyileg nem érdekli.

Határozott törvénysértés követtetett tehát el akkor, mikor a tisztviselők a szavazásból a fenti értelemben kizárattak.

Kétségtelen tehát, hogy a közgyűlésnek ez a határozata meg nem állhat, mert csak egy felebbezésre van szükség, hogy a felettes hatóság az egész határozatot halomra döntse.

Ez a felebbezés pedig el nem maradhat, mert ha más felebbező nem akad, a tisztviselőknek kell megfelelkezni ezt a törvénytelen határozatot, mert a közgyűlésben a törvények betartásának a tisztviselők a hivatott óra.

Ma már nincsen a tisztviselők közt egy sem, aki a fizetés felemelésre reménnyel gondolna. Nem is e körül folyik a vita, hanem a körül a nagy jelentőségű elvi álláspont körül, hogy a tisztviselőket szavazati joguktól törvényellenesen megfosztani nem szabad. Ezt a kérdést kell tisztázni, nehogy ezen az alapon jövőre is hasonló törvénytelenések történjenek.

A tisztviselők fizetés felemelésének kérdése egyelőre lekerül a napirendről. Marad minden úgy, ahogy volt.

De ne higgye a közgyűlés, hogy jól cselekedett, mikor a tisztviselők jogos és méltányos kérelmét elutasította.

S ne higgye senki, hogy jól cselekedtek azok, akik hangosan tiltakoztak az ellen a szerény kérelem ellen, amelyet teljesíteni helyes, méltányos és okos dolog lett volna.

A jövő azoknak ad igazat, akik belátva a kérelem jogosságát, teljesíteni akarták a tisztviselők kérelmét.

KÖZIGAZGATÁS.

Marhajáratok a múlt hónapban 201 korona 28 fillér folyt be.

— **Megszűnt ipar.** Tischler Salamon a héten a szatócsiparról lemondott.

Uj iparos. Katz Eszter a szatócsipar folytatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Hány halott volt a múlt hónapban? A múlt hónapban 27 halálzási eset fordult elő városunk területén.

Uj iparos. Rác Márton a borbély és fodrászipar gyakorlásának engedélyezéséért folyamodott a héten a tanácshoz.

Vasarvam czimen a múlt hónapban 103 kor. 96 fillér folyt be a városi pénztárba.

Megfelelbeztet határozat. Zubó László és társai bepanaszolták Hódos Lajost a tanácsnál a miatt, hogy jogosulatlanul gyakorolja az építőipart, de a tanács elutasította a panaszt. A tanács elutasító határozatát Zubó László és társai megfelelbezték.

Athelyezés iránti kérelem. Nagy Imre a héten kérvényt adott be a polgármesterhez az iránt, hogy a rendőrkapitányságtól helyeztessék át más hivatalba.

Telefon bevezetés. Veinberger Gábor fakeskedő a telefont be akarja vezetetni a saját lakásába. Az erre vonatkozó tervet a héten már be is adta a polgármesterhez.

Rendes közgyűlés. Hajduszoboszló város képviselőtestülete, ma d. e. 10 órakor, a városháza nagytermében folytatódólagos rendes közgyűlést tart. Tárgy: 1. Az 1908. évi költségvetés folytatódólagos tárgyalása. 2. Kiss Lajos és társai felpereseknek a belső közbirtokosság elleni rendes pere. 3. Tanácsi előterjesztés a helybeli posta és távirtda hivatalnak kérelme folytán nevezett hivatali helyiségnek a vasuti köves utig s ezzel folytatódólagosan az egész városház-utcának közbirtokossággal ellátása tárgyában.

4. Alispán urnak elutasító végzése Hajduszoboszló városnak megfelelbeztet 1907. évi közpénztári költségvetése tárgyában.

A kir. adóhivatal helyiségének kibővítésére vonatkozó árlejtési hirdetményt és építési feltételeket Závory Béla mérnök a héten beterjesztette a tanácshoz.

Számonekérőszék tartatik pénteken a városházánál, mely alkalommal a folyó évi május hó 1-től aug. 31-ig érkezett ügydarabok megvizsgálása kerül sorra.

Adóelengedés. A p-angyalházi közbirtokosság a sáskapusztítás következtében adóelengedésért folyamodott a pénzügyigazgatósághoz, de kérelmével elutasított. Ugy halljuk, hogy a pénzügyminiszter teljesítette a közbirtokosság kérelmét, s már le is érkezett az adóelengedésre vonatkozó miniszteri határozat.

Járásbiróságunk vezetése.

Mint ideiglenesen nyugdíjazott kir. ítélőtáblai bíró, véglegesen elbucsztam közigazgatási és állami tisztviselői társaimtól, az ügyvédi kartól, postától, kir. közjegyzőtől, mert közöttünk, a hivatali összeköttetés megszűnt.

Ez a hivatali udvariasság követelménye.

Nekem többé nincsen felügyeleti hatóságom és az 1869. : IV. t.-cz. 11. §-a, alkotmánybiztosítéknak ez a kimagasló alaptörvénye, velem szemben hatálytalan.

Ez a törvényszakaszig így szól:

„A bíró nem lehet tagja, valamely politikai vagy munkásegyletnek; nem vehet részt azok gyűlésein; nem folyhat be sem közvetve, sem közvetlenül azok működésébe s nem járulhat az ily egylet vagy gyűlekezett határozatához, vagy kérvényéhez.”

Vagyis, én ma olyan független polgára vagyok e városnak, mint bárki, mert bíró nem vagyok, hiszen senkinek az ügyében ő felsége a király nevében ítéletet nem hozhatok. Lehetek a függetlenségi, vagy bármely politikai pártnak tagja, gyűléseiken részt vehetek, sőt ha nekem úgy tetszik — de most nem tetszik — agitálhatok is.

Aki mást, megfontolva állit, az vagy tudatlan, vagy roszakaratu, de semmiesetre, tájékoztatni ne akarjon.

Csendes ember akarok maradni, hiszen itthon jól tudják, hogy én soha sem tartoztam szorosán politikai pártokhoz. Véleményem meg van minden nagy országos kérdésben, amit véka alá rejteni soha sem tartoztam és jól tudják, hogy nem is rejtettem, mert ehez mint bírónak is törvényes jogom volt, amit ha nem volna, régen kitékerték volna a nyakamat, de jól tudták, hogy felettem eddig 7 kuriai bíró, független bíró ítélkezett volna. Kísérlet is történt elhallgattatásomra, de nem sikerült, mert én is ismertem a törvényt, amit soha áthágni nem engedtem és magam sem cselekedtem meg.

Nekem nyugalomra van szükségem, de ez nem jelentheti a végleges nyugalmat, mert ez a halál, ezt pedig, valamint én soha senkinek nem kívántam, úgy reményem, hogy jó lakostársaimnak sem lehet az ellen kifogása, ha a teremtés ereje folytán még néhány évig élek. Talán még lakostársaimnak is tehetek szolgálatot ez után is!

Ne méltóztassanak tehát idegenkedni attól a

hajdútól, akit annyiszor kegyesek voltak kitüntetni, nekem olyan jóleső elismerésükkel.

Az ideiglenes nyugdíjazás semmi egyebet nem jelent, mint hogy szerencsére még nem vagyok 65 éves és szerencsétlenségemre, nem szolgálhatok 40 évig, mert tessék elbűnni, hogy ha tehetném, szívesen szolgáltam volna, hiszen én odaadó munkás voltam, de az éltap, megmondta Andrassy volt külügyminiszter, nem arra való, hogy végig együk. Ez a legjobb gyomornak is romlására vezetne.

Az ideiglenes nyugdíjazás, nem a nyugdíjazott ellen, hanem annak javára történik, ami azt teszi, hogy az illető bármikor kérhesse reaktíválását, vagyis 65 éves koron belül és 40 éves szolgálaton innen végleges nyugalomba csak a bénákat és nyomorékokat helyezik.

Mindezt a tájékozatlanok számára terjeszteni elő és most rátérek egy pár szóval az ideiglenes vezetésre.

Azt állítják, hogy utódom csak ideiglenes vezető.

Ennek csak következő esetei fordulhatnak elő: ha a rendes vezető szabadságon, vagy akadályozva van; ha halál, lemondás, vagy elmozdítás következtében üresedés állott be.

Hiszen az ideiglenesség fogalmában, kétséget kizárólag benne foglaltatik, hogy az évekig nem tarthat, állandó nem lehet, vagyis 10 évig, amíg én a 40 évi szolgálatot elérném, nem nyulhat.

Megnyugtathatom tehát az érdeklődőket, vagy a jámbor taktikázókat, hogy Gerstner Miksa járásbíró barátom, éppen olyan rendes és nem ideiglenes vezető, mint én voltam és nem illő dolog, meggondolatlanul diskreditálni azt a férfit, akit minden felügyeleti hatóság, még a mostani kormány igazságügyminisztere is, sőt a mi mindennél több, még a közönség is elismerésével tüntetett ki.

Ez közdolog és aki ez ellen tör szándékosan, az bűnös. A képmutatás — sajnos — igazi és általános jellemvonása közéletünknek, a mi pedig a magyar egyenességgel össze nem egyeztethető. Óvakodjunk tehát az ilyenektől!

Minthogy pedig az írásban benne vagyok, Szerkesztő barátom, régi lapod hasábjain — hiszen én is olyan rész munkatárs is voltam — engedj meg, hogy bucsút mondjak annak a kedves közönségnek, amelyet 30 évig, lelkiismeretesen igyekeztem szolgálni és amelynek én sokkal nagyobb hálával tartozom, mint amer nyit valaha képes volnék lenni.

Hajduszoboszló, 1907. szept. 1.

Lengyel Imre,
nyug. kir. ítélőtáblai bíró.

H I R E K.

— **Soltész László ev. ref. lelkész** — amint részvétellel értesülünk — még mindig beteg. A héten Dr. Losonczy Álmós vármegyei főorvost is elhívta a család a beteghez.

— **Nagy Zoltán kir. törvényszéki bíró** a héten elfoglalta új állását Szegeden.

— **Penztáros István főjegyző** a héten pár napot Gólcniczban töltött magánügyben.

— **G. Tóth János rendőrkapitány** a héten nejével együtt Lőcsére utazott magánügyben.

— **Körner Gáza r. alkapitány** tegnap kezdte meg 14 napra terjedő szabadságidejét, amelyet a magyar tengerparton fog eltölteni.

— **Székely József házipénztári ellenőr** szabadságideje lejárván, a héten újra elfoglalta hivatalát. Székely Józsefet távolétele alatt Krisztián Pál s. jegyző helyettesítette.

— **Dr. Szücs Miklós és a szoboszlói albirói állás.** Több debreczeni újság azt a hírt közölte a múlt héten, hogy a helybeli kir. járásbírósnál megüresedett egyik albirói állás nem fog betölteni, mert Dr. Szücs Miklós debreczeni törvényszéki elnöknek régi terve az, hogy a helybeli járásbírósnál az egyik albirói állás töröltessék. Ez a hír teljesen valótlan, mert az üresedésben levő albirói állás sürgős betöltése iránt éppen Dr. Szücs Miklós törvényszéki elnök tett a napokban előterjesztést a miniszterhez.

— **Kik pályáztak az albirói állásra?** A helybeli kir. járásbírósnál megüresedett egyik albirói állásra már meg van hirdetve a pályázat. Ugy hall-

juk, hogy erre az állásra eddig 30 pályázó jelentkezett. A pályázók közt van Dr. Fekete László ügyvéd, továbbá Kiresi Antal és Marosi Endre járásbírósi aljegyzők is. — A pályázat szept. 14-én jár le.

— **A dalegylet javára** rendezett népmulatság alkalmával felülfizettek: Sággy Ferencz 80 fillér, Stähler Dániel 6 kor. 40 fill., Sály Lajos 80 fill., Kovács Gyula 10 kor., Székely Ferencz 80 fill., Adler Farkas 5 kor., Dr. Grósz Adolf 2 kor. Fogadják e helyen is a rendezőség köszönetét.

— **Szórakozott harangozó.** Pénteken délután a toronyban levő harangozó 2 órakor kezdett délutánra harangozni, de csakhamar meggondolta a dolgot, s abban hagyta a harangozást. A harangozó biztosan azt álmodta, hogy elérkezett a hivatalos öszkezet.

— **Az állami polgári iskolákban** szombaton megkezdődtek az előadások. Elfoglalták állásaikat az ujonnan kinevezett tanárok is.

— **Bírák és ügyészek mozgalma.** A debreczeni kir. törvényszék területén működő bírák és ügyészek f. hó 2-án értekezletet tartottak Debreczenben. Az értekezlet a bírói kar erkölcsi és anyagi függetlenségének mielőbbi biztosítását elodázhatlannak mondta ki, s az e célból megindított országos mozgalomhoz csatlakozott, és a nagyváradi kir. ítélőtábla területén működő bírák és ügyészek értekezlete által kiküldött végrehajtó bizottságnak 1907. évi június hó 23-án hozott határozatát egész terjedelmében magáévá tette. az országos bírói congressusnak Szegeden leendő mielőbbi megtartását szükségesnek tartja, e végből a szegedi előkészítő bizottságot a congressus haladéktalan összehívása iránt megkereste és tudatta hogy a congressusban magát képviselteni fogja.

— **Megakadályozott verekedés.** Lisztes János és társai verekedni akartak vasárnap este az erdőn, de a rendőrök észrevették a dolgot s szétugratták a jómadarakat.

— **Rettenetes hőség** uralkodott a múlt hét elején, úgy, hogy délelben 35—40 foknyi meleget mutatott a hőmérő, a napnak kitélt helyeken. A szerdai eső után azonban úgy lehűlt a levegő, hogy most már hűvös, őszi napok járnak.

— **Hajdúvármegyei tűzoltószövetség** ma egy hete alakult meg Debreczenben. Az alakuló küzgyűlésen a helybeli tűzoltóegylet Erdős Lajos főparancsnok és Turay József alparancsnok képviselték. Az ujonnan alakult tűzoltószövetség f. hó 22-én megint gyűlést tart Debreczenben.

— **A dalegylet javára** rendezett népmulatság ma egy hete minden tekintetben fényesen sikerült. A mulatság változatos és szórakoztató programja nagy és díszes közönséget csalt ki az erdőbe. A mulatság főrendezője G. Tóth János dalegyleti elnök meg is tett mindent, hogy a közönség jól találja magát. A tréfas versenyek miatt pompásan mulatott a közönség. A szépségversenyre kilencz pályázó jelentkezett akik közül az első díjat Huszti Zsuzsanna a második Katona Gizella nyerte el. A közönség zajosan megéljengette a szépségverseny győzteseit. A versenyek végével szüntől megült mulatók a nagy tánczterem. A párok hajnalig járták a ropogós csárdást. Általános feltűnést keltett, hogy maga a dalárda nem szerepelt a mulatságon. Este fényes tűzijáték volt, amelyet Kerekes Kálmán rendezett nagyon ügyesen. A mulatság tiszta jövedelme 400 korona körül van.

— **A szoboszló-nádudvari ut** építése lassan halad. A munka folyik ugyan folytonosan, de nem megy úgy, ahogy kellene. Mivel a nyári nagy munkaidő megszűnt, kilátás van rá, hogy most már inkább kapnak munkásokat a vállalkozók.

— **A tengeritörés** a héten megkezdődik az egész határon. A termés közepes lesz, mert az esőtlen nyár nem kedvezett a tengeri fejlődésének.

— **Tévedésből elhordott vályog.** Berkovits Mihály azt a feljelentést tette a héten a rendőrségnél, hogy a szikről 1300 drb vályogját elloptak. A vizsgálat kiderítette, hogy csak tévedésről van szó és nem lopásról. A dolog úgy történt, hogy Sallai Péter Lengyel Józseftől vályogot vett és Sallai Péternek a szerkesze Marinka István tévedésből a Berkovits Mihály vályogját hordta be Sallai Péterhez.

— **Akik éjeliőrök** akarnak lenni jelentkezzenek Tóth Mihály rendőrbiztosnál.

— **A népmulatság bevétele.** A dalárda javára rendezett népmulatság összes bevétele a számadások szerint 645 korona volt.

— **Elvesztet és megkerült libák.** Stóhl János gépésznek a héten az utcáról elvesztett 13 drb libája. A rendőrség már nyomában volt a fettesnek, de közbelépésre nem lett szükség, mert a libacsászár megneszelvén a dolgot, kiverte a libákat az utcára, amelyek egy óra mulva már vigan gárgároztak otthon, a régi gazdájuknál.

— **Tolvaj laborans.** Pénteken este Sággy Ferencz gyógyszerésznek a laboransa elszökött, s hogy üres marékka ne menjen, elloptott Rex Ferencz gyógyszerésznek 40 kor. készpénzét és egy csomó ruhaneműjét. A tolvajt, aki különben hadházi illetőségű, nyomozza a hatóság.

— **Elvetemült leány.** Pércsi Margitnak véreben van a lopás, s nincs olyan hét, hogy meg ne gyűlne a baja a rendőrséggel. A napokban megint egy mérész stíklit csinált ez az elvetemült leány. A vazutnál kivágta Dr. Téchy Józsefnek az utazótáskáját, s abból egy női bluzt és egy zsebkendőt kilopott. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— **Elzárt verekedők.** Lisztes Jánost 10 napi, Kiss Gábort 3 napi, Kátai András 5 napi elzárásra ítélte a héten a rendőrség verekedés miatt.

— **Házassulók kihirdetése.** A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házassulók vannak kihirdetve:

Vőlegény:	Menyaszony:
Takács József	Kátai Eszter
Farkas Sándor	Somogyi Juliánna
Rácz Sándor	Balogh Juliánna
Gombos Ferencz	Zubó Lidia

— **Elkésztett egy kicsit.** A rendőrség nyári ruhája még most sincsen teljesen készen, mert a mellényeket még maig sem kapták meg a rendőrök.

— **Elszaladt lovak.** Pénteken délelőtt Horog Mihálynak a piacdon elszaladt két lova. A lovak nekimentek egy fának, a szekeret felborították, miközben Horog Mihály, aki a szekéren ült, az egyik karját megütötte.

— **„Az Ujság” az egyetlen független ellenzéki nagy napilap.** Előfizetésiára: Egész évre 28 kor.; félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor.; egy hónapra 2 K 40 fillér. Megrendelési cím: „Az Ujság” kiadóhivatala, Budapest, VII. Rákóczi-ut 54.

— **Talalt az utcán egy imakönyv.** Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

— **Közlekedési akadály.** Vértesi Nagy Lajos azt a panaszt tette a héten a rendőrségnél, hogy a nádudvari uton, a Váradi László tanyájánál, az utépítés miatt járni nem lehet. Jó lenne, ha a hatóság segítene a dolgon.

— **A hűvösön.** Sándor Laczkó Józsefet a héten 3 napi elzárásra ítélte a rendőrség verekedés miatt.

— **A bor és husfogyasztási adó megváltása** tárgyában kiküldött bizottság értekezletet tartott hétfőn, s elhatározta, hogy rövidesen felvilágosítja Faust Elek pénzügyigazgatót arról, hogy a megváltásiösszeg alapjául felvett számítás téves, mert lényeges hibák vannak benne. Ha a pénzügyigazgató nem intézi el kedvezőleg a dolgot, a küldöttség a pénzügyminiszterhez fordul.

— **A pangyalhízi közbirtokossági tanács** kedden gyűlést tartott Kovács Gyula elnöklete alatt. A közbirtokossági tanács elhatározta, hogy a tengeritörés holnap kezdődik meg Angyalházán. A birkaelgelő a csikos-érig terjesztett ki. A nádudvariak által indított perbe Hetey Ignác fogja képviselni a közbirtokosságot.

— **Az iparos tanoncz-iskolai bizottság** határozata értelmében az iparos tanoncz-iskolai oktatás szept. 17-én azaz kedden d. u. 2 órakor kezdődik.

— **A vágóhid hibái.** A vágóhid tetejét megromgálta a multkori vihar, úgy, hogy az eső becsepeg a száradás végett kiterített bőrökre. Ezenkívül nagyon meg van rongálva a vágóhelyiség kövezete is, annyira, hogy ott tiszta munkát végezni nem lehet. Jó volna a vágóhidat minél előbb rendbehozni, mert úgy halljuk, hogy a mészárosok kártérítési keresettel akarnak a város ellen fordulni.

— **Az iskolák a héten megkezdődtek.** Eddig a beiratkozásokkal telt el az idő, úgy, hogy a tanítás csak holnap kezdődik meg.

— **Rabló cigányok.** Folyó hó 3-án este 6 órakor, Dóró Gábornak a tanyájába három sátoros cigány berontott, s 3 drb libát elvittek. A tanyában csak egy 14 éves kis leány volt, akit a cigányok megverték, mert kiabálni kezdett. Mikor a

rabló cigányok eltávoztak, azzal fenyegették meg a kisleányt, hogy rágyújtják a tanyát, ha mozdulni mer. Ez is mutatja, hogy a közbiztonság nagyon gyenge lábon áll ami határunkon. A rabló cigányokat nyomozza a hatóság.

— **Meghívó.** Az 1907. évi XIX. t.-cz. életbélietése tárgyában kiadott kereskedelemügyi miniszteri rendelet értelmében a kerületi munkásbiztosító-pénztár és a kereskedelmi betegsegélyző egyesület önkormányzati szerveinek az egyenlő arányú képviselő elve alapján való ideiglenes kiegészítése iránti intézkedés az elsőfoku iparhatóság hatáskörébe utaltatván, ennél fogva a kerületi munkásbiztosító-pénztár közgyűlési kiküldötteinek kiegészítése céljából megtartandó közgyűlés határidejűl: 1907. szeptember hó 8. napjának d. e. 10 óráját az ipartestület dísztermébe; a kereskedelmi betegsegélyző egyesület közgyűlési kiküldötteinek megválasztása céljából megtartandó közgyűlés határidejűl pedig: 1907. szeptember hó 8. napjának d. e. 11 óráját a kereskedőtársulat dísztermébe kitézőm. Felhívom ennél fogva a kerületi munkásbiztosító pénztárnál az alkalmazottakat biztosított munkaadókat, valamint a kereskedelmi betegsegélyző egyesületnél biztosításra kötelezett pénztári tagokat és azon munkaadókat, akiknek biztosításra kötelezett alkalmazottai ezen pénztárnál biztosítva vannak, hogy a közgyűlési kiküldöttek kiegészítése, illetve megválasztása céljából a fent kitett időben és helyeken pontosan jelenjenek meg, amennyiben a közgyűlések a megjelentek számára való tekintet nélkül is meg fognak tartatni. Tárgysorozat: 1. Választandó a kerületi munkásbiztosító pénztárnál 44 munkaadó közgyűlési kiküldött. 2. A kereskedelmi betegsegélyző egyesületi pénztárnál amennyiben közgyűlési kiküldöttek ez ideig választva nem voltak, választandó lesz 42 munkaadó és 42 alkalmazott közgyűlési kiküldött. Debreczen, 1907. évi augusztus 29. Dr. Boldisár Kálmán, rendőrkapitány-helyettes, mint elsőfoku iparhatóság.

— **Teljesen ingyen** kapják meg a „Szoboszló és Vidéke” szeptemberi összes számait mindazok, akik lapunkra október hó 1-ső napjától kezdve előfizetnek, s ezen szándékukat a szerkesztőnek, vagy a lapkihordóknak tudokra adják. Akik tehát lapunkra október hó 1-ső napján elő akarnak fizetni, s a lap szeptemberi összes számát házhoz hordva ingyen meg akarják kapni, jelentkezzenek a szerkesztőnél vagy a lapkihordóknál. Az előfizetésidő csak október hó elején kell a lapkihordóknak nyugta ellenében kifizetni.

— **Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk** férfi és fiu kalapok, sapkák, fehérneműek nyakkendők beszerzésére **FEKETE JAKAB** férfitól tisztelettel Debreczenben, a kistemplom mellett, hol a legújabb formájú férfi és fiu kalapok (Bozsalino, Pichler lta és hazai gyártmány), a legjobb férfi és fiu ingek, divatos nyakkendők, Frisch-féle szab. alsónadrágok, posztó és szőrmesapkák, továbbá gallérok, kézelők, zsebkendők, harisnyák, esernyők. Budapesti készítésű férfi cipők, utazó kufferek a legolcsóbb árban kaphatók.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidéke”-t ezután számonként is elárúsítjuk. Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaci fűszer-üzletében kaphatók. Egy szám ára 16 fillér.

— **Uj előfizetők** a szerkesztőségnek, vagy a lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— **Legolcsóbb és legelőnyösebb** életbiztosításokat ma már egyedül és kizárólag csak az „Első Leánykiházasítási Egylet”-nél lehet kötni. Ezen intézet feltételei annyira előnyösek, hogy egyetlen biztosító intézet sem versenyezhetik vele. Ajánlatos tehát, hogy azok akik már más intézetnél biztosítva vannak, tegyék át biztosításukat az „Első Leánykiházasítási Egylet”-hez. Az intézet megbizottja Hajduszoboszló és vidékére nézve Fehér Gábor árvaszéki úrnőknél.

Világhírű bűnesetek

czimmel, folyó évi október 6-iki számunkban egy rendkívül érdekes tárczasorozat közlését kezdjük meg, amely felfogja ölelni

az újabb kor minden nagyobb bűneseteit.

Erre a nagyérdékű tárczasorozatra már előre is felhívjuk olvasóink figyelmét.

A királynő nyakláncza

czimmel legelőször is azt a nagyszabású bűnpert fogjuk leírni, amely egyik oka volt a francia forradalom kitörésének.

Ennek befejezése után:

A leányok hóhéra.

A párisi érsek meggyilkolása.

A párisi Kartus bandájának rémtettei és

A mérgekeverők című világhírű bűnperek leírásai fognak következni.

Majd közölni fogjuk

a nagyobb magyar bűneseteket

ugy, hogy lapunknak ez a cikksorozata a legérdekesebb olvasmánya lesz mindenkinek.

Az első közlemény **f. évi október 6-iki** számunkban jelenik meg.

„SZOBOSZLÓ és VIDÉKE”
szerkesztősége.

Mi ujság a járásban?

Dinnye-lopás. Fazekas Lajos püspökladányi lakos dinnyeföldjéről Ferenczik Lukács és Mile Ferencz szintén püspökladányi lakosok 8 kor. értékű dinnyét elloptak. Az eljárás folyik.

— **Lopás.** Izrael Mór püspökladányi kereskedő üzlethelyiségéből Fekete Péter szerepi lakos egy szőrtarisnyát elloptott. Nevezettől a lopott tárgy elkoboztatott.

Tűz. Soós Géza nádudvari lakosnak a fástanyai bérletén a héten egy árpakazal meggyuladt és leégett. A tüzet Kovács Imre kabai lakos idézte elő, aki pipázva dolgozott a kazal mellett.

Szobatűz. Bleier József nádudvari kereskedőnek a házában a héten tűz támadt, s 650 kor. értékű butor és ruhanemű megégett. A tüzet Darányi Juliánna cseléd támasztotta oly módon, hogy az égő gyufát a függöny mellé dobta, amelytől a függöny, majd az egész szoba butorzata meggyuladt.

Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Aki mindig csak akar, az rest.

*

Csak az a házasság boldog, ahol nincs én, vagy te, hanem csak mi.

*

Tökéletes ember az volna, aki mindazt megtenné, amit másoktól követel.

*

Jó a mértékletesség még az okosságban is.

*

A férfi úgy van a bókka, mint a csemegével: nem szereti, de megeszi.

*

Az érdemeket a víz tükrére írja fel a tömeg, a vétket ércztáblákon örökíti meg.

Közgazdaság.

Gazdasági helyzet.

A héten végre megjött a várva-várt eső, amely nemcsak a szárazságnak vetett véget, hanem a rettenetes hőségnek is.

Az eső a tengeriknek már nem használ, mert azok meg vannak érve, de még sok mindenen segített.

A legelő és a kaszálók megújulnak az eső után, ez pedig nagyon fontos dolog a jószágtartó közönségre nézve.— Nagyon segít az eső a repákon is, ami szintén nagyon fontos a gazdáknak nézve.

Legjobban várták az esőt a szőlők. A héten ezek is megújultak, úgy, hogy a szerdai eső nagy befolyással lesz a termésre. Ha az eső még egy hétig később volna, tönkrement volna az egész szőlőtermés.

Igen nagy fontosságú dolog az is, hogy így már lehet szántani.

A múlt héten még olyan kemény volt a föld hogy szántásról beszélni sem lehetett. A szerdai eső után megváltozott a helyzet. Most már lehet szántani, bár az is bizonyos, hogy még mindig több eső kellene.

A tengerit a héten már törték javában. Ez is a szárazságnak volt a következménye mert a rettenetes hőség hamarosan megérlette a tengerit.

444.

1907. vhsz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a p.-ladányi kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 269. számú végzése következtében Dr. Halász Márton p.-ladányi ügyvéd által képviselt Rosinger Ilonka p.-ladányi lakos javára Grósz Áron p.-ladányi lakos ellen 6000 K. s jár. erejéig 1907. évi aug. hó 8-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2573 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: szobabutorok, sertések és szarvas jószágok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbíróság 1907. évi V. 269/2. számú végzése folytán 6000 korona tőkekövetelés, 1/2% váltódíj és eddig összesen 169 kor. 10 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig p.-ladányi határon kerek tiszta pusztán végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására **1907. évi szeptember hó 12-ik napjának d. u. 3 órája** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszlón, 1907. évi aug. hó 29-ik napján.

SZARKA JÓZSEF
kir. bir. végrehajtó.

2735

1907. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy H.-Szoboszlói Takarékpénztárnak, — Sulkó és Winternicz cég, Grünberger és Glück cég csatlakozott végrehajthatóknak — Molnár Imre és neje Tar Juliánna elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 180—154—237 K. 81 f. tőke és jár. kielégítése végett elrendelte a szoboszlói 451. számú tkvben 474. hrsz. a. felvett 1825. sorsz. ház és udvarra 1200 K., — a szoboszlói 5998. sz. tkvi 477/a. hrsz. 1861. sorszámú ház és udvarra 2000 K. kikiáltási árban.

Az árverés **1907. évi szeptember hó 27-én d. e. 9 órakor** lesz e bíróság árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is eladják.

Hajduszoboszló, 1907. szeptember 1.

2924.

1907. tk.

Gerstner,
kir. járásbíró.



Saját érdeke minden földmivelő gazdának, hogy jó ekével szántson. Azért elne mulasztás a szükségesét beszerezni, mert csak ott lehet a valódi

Becher ekét

kapni, a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kapható még ott mindenféle vas szerszám, rudvas, tengely, porlandzement, kátrányos papír, elszigetelő lemez, kátrány, karbolineum, firneisz, festék, lag. Mindenféle fűszer, üveg, porcellán, zománcozott lemezdedény óriási választékban.

Kölcsönedényből nagy raktár.

Kitűnő zamatu Hungária pörkölt kávé, a mi minden háznál szükséges.

A t. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

Auspitz Sámuel,

a Veres Lajos házában.



Eperjesi cserépkályhák

elsőrangu hazai gyártmány. továbbá főzőedények takarékkonyhák, épületvasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és töltények nagy választékban, s a legjutányosabb árban kaphatók

KOVÁCS GYULA

VASÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN, a Bika szálloda mellett

4058/1907.

Pályázati hirdetmény.

Hajduszoboszló város az állami adóhivatali épület kibővítésére 5312 kor. 60 fillér előirányzott költség keretén belül zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Felhívtnak a pályázók, hogy ajánlataikat 5%-os bánatpénzzel együtt 1907. év szeptember hó 20-ának délutáni 5 órájáig a polgármesteri hivatalba uyuítsák be.

A feltételek, terv és költségvetés a hivatalos órák alatt a mérnöki hivatalban megtekinthetők.

Hajduszoboszlón, 1907. szeptember 7.

FEKETE SÁNDOR,
polgármester.

Eladó föld.

A keringőbe 15 köblös 600 □-öl első osztályú föld haszonbérbe kiadó, esetleg fele része örök áron szabadszóló eladó.

Értekezhetni lehet ma vasárnap Szoboszlón VII. t. 31. szám, vagy Debreczenben Sándor Bernát tulajdonosnál Vörösmarty-utca 11. szám.

Árverési hirdetmény.

A p-angyalházi közbirtokosság tulajdonát képező Sas-korcsma, f. évi szept. 15-én, d. e. 9 órakor, nyilvános árverésen haszonbérbe adatik a pusztai pénztárnoki szobában.

A bérbeadás 3 évre, vagyis 1908 január 1-től 1910 decz. 31-ig terjed. Kikiáltásiár 150, az az egyszázötven korona. A haszonbér évi összege a leütött ár lesz.

A kikiáltásiár 10 %-a, vagyis 15 korona, az árverelő által, az árverés kezdete előtt bánatpénzzel beteendő. Ez az összeg az utolsó év utolsó negyedébe, tudatik be a bérlőnek fizetesképen. A többi árverelő bánatpénzükét az árverés végével visszakapják.

A leütött évi haszonbér minden évben évnegyedenként előre fizetendő.

A korcsma és melléképületeinek gondozása belől a bérlet ideje alatt a bérlőt terheli. A külső javítás a tulajdonos kötelessége, kivéve a meszelést.

A bérlőnek, a bérlet ideje alatt, a bérelt épületek használatán kívül 2 drb lovat, 2 drb sertést és 50 drb libát joga van díjmentesen legeltetni, ezenkívül apró szárnyasokat is tarthat.

H-szoboszló 1907 aug. 30.

A p-angyalházi közbirtokosság elnöksége.

Eladó szántóföld.

Eladó Szoboszló alatt, a Czitrabáton, a „Gólyás“ mellett 2 kis darab szántóföld. Az egyik három, a másik pedig három és fél katasztrális hold. Utolsó ára katasztrális holdanként 450 frt.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a délelőtti órákban a Nagy Lajos irodájában Debreczenben Csapó u. 13 szám.

Eladó házasudvar.

A II. t. 12. sz. alatti házasudvar egészben, vagy két részre osztva is eladó.

Értekezhetni Kürti János tulajdonossal,

Gazdálkodók részére

jó szabásu magyar és eszimaöltönyök

legjobb minőségben

Grünfeld Adolf és Tsa

SZABÓ-ÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN, „Kistemplom“ mellett.

Értesítés.

Tudalom a n. é. közönséggel, hogy 30 év óta fennálló posztó és kézmű áru nagykereskedésemet.

divat gyapjuszövet és bélés áruosztálylyal bővítettem ki.

Raktáron tartok: hazai, angol, skót, öltöny, felöltő és téli kabát szöveteket, selyem, bársony, mellény és bélésárukat.

Előnyös összeköttetésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legolcsóbb határozott gyári árakban számíthatom.

Kivánatra mintákkal is szolgálhatok, vagy kiválasztás végett házhoz küldöm a végeket.

B. Pártfogásukat kérve, vagyok

tisztelettel

FISCHER ADOLF.

Debreczen Piacz-utca 61.

Mindennap más kirakat!



CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 68.

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gözcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztítórosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,

szorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecsavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.